

羊城晚报讯 记者郑达报道：近日，广东省人民政府发布《关于2019年度地级以上市人民政府质量工作考核结果的通报》，珠海考核等级为A级，全省排名第三。在全省历次质量工作考核中，珠海均获得A级的最佳评级，是全省唯一获此殊荣的地级市。

近年来，珠海以“质量发展总体水平走在前列”为工作目标，走质量效益发展之路，开展质量提升行动。珠海将实施质量强市战略作为珠海打造沿海经济带高质量发展典范的有力支撑，印发了《珠海市开展质量提升行动实施方案》，明确了“产品、工程、服务和环境质量全面提高”“产业发展质量显著提升”“区域质量水平整体跃升”“质量基础设施更加完善”工作任务，提出量化指标23项，细化工作措施25条。

珠海以政府质量奖为牵引，大力推行国际先进的质量管理模式，帮扶企业从“做大”到“做强”、从优秀迈向卓越。截至目前，推动100多家优秀企业实施卓越绩效管理；1家企业获中国质量奖，8家企业获省政府质量奖；10家企业获市长质量奖；已评选6届的广东省政府质量奖，每届均有珠海企业获奖，且连续2届珠海获奖企业数占比达全省五分之一。质量意识和质量管理也融入企业各个层面、贯穿生产经营各环节，截至目前，累计培育企业负责人1990人次，质量管理人员和技术人员16670人次，获首席质量官证书291人，成立QC小组4821个，有效促进了企业管理创新和绩效改进，提升了企业质量和核心竞争力，进而推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革。

每一个塔吊都有一个巨大的二维码，任何人都可通过扫码了解该塔吊的信息。



每一个塔吊都有一个巨大的二维码，任何人都可通过扫码了解该塔吊的信息。

瞄准国内直播市场 产业基地将办展会

江门恩平电声企业将借办“会”之机转型内销

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 谭耀广

网络直播模块，可以广泛应用在远程会议、远程教育等方面。据悉，该系统将在今年推出市场，也会在演艺装备展览会上展出。

企业直播吸客 为参展做准备

恩平市电声行业协会秘书长胡宇鹏说：“为了开拓新的国内市场、发展新客户、寻觅新的商机，我们希望通过演艺装备展览会、有针对性地邀请客商前来观展、商谈和实地了解工厂，来实现国内市场的开拓。”记者了解到，虽然展览会将在10月举行，但有计划参展的恩平企业已经通过直播等方式提高市场热度，增加在目标客户群中的知名度，为下半年参加

展览会做准备。

在恩平市仙笛音像公司，市场营销人员开了一个直播平台账号，每周都会定期进行直播，介绍公司的直播设备、无线音像等新产品。该公司负责人吴虹云表示，电声行业产品具有价格高、专业技术门槛高等特殊性，靠直播带货提高销量并不现实，“但通过直播，可以提高我们公司产品的曝光度，维持我们在国内市场客户中的热度，这样无论对下半年参展，还是疫情过后的销售，都会有很大帮助。”吴虹云说，通过一段时间的直播后，已经有一些国内客商联系到仙笛音像公司，希望在展前到公司实地考察产品，“这给我们下一步开拓国内市场增添了信心！”

级演艺用电声器材设备为主要产品，涵盖功放、音箱、调音台、音响系统、直播设备等。此前，恩平市电声企业产品多以出口为主。今年上半年受新冠肺炎疫情影响，国外市场低迷，相比之下国内市场因直播经济兴起，带动了直播设备需求增长。因应市场需求转变，恩平不少电声企业迅速“转头”，开辟新生产线生产针对国内市场的直播设备。

业内人士预测，在此次展览会上，直播设备将成为主角，而国内的直播设备市场也将是行业下一个爆点。有鉴于此，不少企业都准备把研发出来的新型直播设备拿到展会上展示，如恩平市仙笛音像公司研发的一套远程会议系统，就兼顾音频和视频功能，并能加入

实名通道验证 刷脸启动设备

碧桂园工地科技“上线” 多道防线共筑安全

文/图 何叶舟

通过实名通道系统，方可进入；走一遍“S”形的细长铁桥，才能开工；定人定岗人脸识别，才可启动设备；地面一尘不染、茶水亭通风阴凉……这不是在高端写字楼的办公现场，而是在珠海碧桂园海发湾壹号二期项目施工现场。从门口到施工现场的长廊上写满了安全标语。“每天开工前经过长廊便是一次满满的安全教育。”珠海碧桂园海发湾壹号二期项目总经理助理汪勇说，“我们公司对项目工地管控要求是，始终要把安全生产放在首位。”

今年6月是第19个全国安全生产月，在海湾壹号二期项目施工现场可以感受到，安全生产已经渗透到工地的每一个角落。据了解，不仅是海湾壹号二期项目，在珠海其他碧桂园的施工工地同样像这样筑起了多道安全防线。

安全升级 设备智能“认主”启动

走进珠海碧桂园海发湾壹号二期项目施工现场，必须先通过一个实名通道，即人脸识别系统。“我们每一个管理人员、施工人员都会录入人脸信息，通过识别才可以进入工地，这样就可以杜绝非相关人员进入施工重地。”汪勇说。

在人脸识别系统左侧，是一个安全机房，在这里可以通过监控看到工地的每一个角落，无死角覆盖。“我们时不时也可以通过云端看一下工地里的情况，发现问题及时通知现场人员。”汪勇说，“之前台风天我在监控里看到有一扇门被风吹开了，便立刻通知他们处理。”这样微妙的细节在汪勇和同事们眼中会被无限放大，安全生产里，他们眼里不容沙子。

经过门禁进入工地，首先要通过一个遮阳长廊，长廊上每走一步便可以看到一句安全生产标语：“心存敬畏，安全第一”、“生产必须安全，安全促进生产”、“宁绕百米远，不冒一步险”……这样的安全标语每一条都出自项目里的员工，每个人每天开工前经过长廊，都是一次安全教育。

在长廊边上，有一个“S”形的细长铁桥，这是做什么用？汪勇笑着说，这是针对一些高空危险作业的工人，让他们每天开工前上去稳稳地走一遍，确保头不晕、身体没问题才可以开工。“怕一些工人高血压压了自己不知道，或者前一夜喝了酒没彻底清醒就开工，这样可以进行简单

温暖升级 员工直言“工地如家”

在珠海碧桂园海发湾壹号二期工地除了满满的科技“守护”的安全感，更有家的温暖。

相比很多施工现场雨天过后寸步难行，海湾壹号二期工地早已铺满了水泥，干净整洁，没有一点多余的泥沙与石子。如何避免工地扬尘噪音污染？海湾壹号二期工地引进了扬尘噪音在线监测系统。通过这个系统项目管理人员可以时常监察扬尘噪音的情况，若噪音超过控制值，便立即整改，做到不扰民。对于扬尘，该工地也有法宝——遥控扬尘炮雾机与扬尘喷淋，尘土飞扬的工地不复存在。而自动化洗车

槽，让带有泥巴的车辆在自动化洗车槽中冲洗干净才放行，这样既保证了车辆的干净又保证了道路的整洁。

干净整洁的工地，舒心的自然是工人们，而更让他们暖心的是长廊边上充满了现代化气息的茶水亭，配备了自动售卖机、电风扇、智能电视、自动饮水机。

“我们每天为每一位员工免费提供解暑凉茶，这样不仅满足员工休息的需要还保证了员工的健康。”汪勇说，“我们还是为每一位员工宿舍配备了智能空调、电动抽风机。他们休息得好，才有精力好好工作。”

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 黄铁安/美编 刘翔/校对 黄小慧

珠海交通整治“最强执法”一个月，司机文明交通意识进一步提升 不礼让斑马线司机平均每天仅查到1人



珠海交警温馨提示：文明礼让，安全出行

文/图 何叶舟

“文明交通建设月”整治收官，珠海司机文明交通意识进一步提升。整治一个月来，珠海交警部门仅查处不礼让斑马线的违法司机36人，平均每天仅查处到1人。

“开展文明交通建设月行动以来，珠海市民的文明交通意识不断提高，礼让斑马线、礼让救护车率不断提高，其中公交车礼让斑马线率达到100%，其他车辆礼让率已达到95%以上。”珠海交警部门相关负责人说。

最强执法成效显著 各类交通违法行为均减少

为了巩固珠海文明交通创建工作成果，进一步提升广大交通参与者的文明交通素质，倡导“文明行车、安全出行”理念，预防道路交通事故，珠海交警部门从6月1日开始，开展了为期一个月的“文明交通建设月”活动。6月28日，珠海交警部门召开新闻发布会，记者从会上获悉，整治行动取得了较好的成效。

违法、事故率全面下降。截至6月27日，交警部门共查处10种不文明交通违法行为

11599宗，比去年同期下降12%；查获酒驾（醉）驾326宗，比去年同期下降26.07%；10条文明交通示范路共发生交通事故（简易）278宗，同比下降5.76%。

礼让斑马线、礼让救护车率不断提高，其中公交车礼让斑马线率已达到100%，其他车辆礼让率已达到95%以上，整治一个月来，交警部门仅查处不礼让斑马线的违法司机36人。

和违法特点，在不同时段、针对不同的违法，各自开展机动灵活的整治行动。比如：早高峰时段，违法、行人及非机动车乱穿、驾乘摩托车不戴头盔整治行动；晚间结合酒驾整治，开展滥用远光灯等执法整治。高速公路大队、港珠澳大桥大队重点开展上高速不系安全带宣传教育和整治行动。

在文明交通建设月执法整治中，交警部门在部分路段使用了无人机配合执法，固定证据，此外加大电子警察的抓拍力度，增强整治威慑力。

值得一提的是，“文明交通建设月”期间，每天都有很多市民、网友给交警部门举报交通违法行为，交警每天通过微信、微博、今日头条等平台曝光。如：6

月23日，交警部门接到网友举报，一辆面包车在珠海大道多次别车后在机动车道停下，面包车司机还把手拍车窗！调车结果反转！”与《续报！奥迪A6L珠海大道被面包车逼停！奥迪司机刚刚也被处罚了！》，公布事件全过程和处罚结果，获得了广大网友的点赞和好评。

据悉，珠海交警每天都能收到上百条网友举报的交通违法行为。“下一步我们也将根据网友举报的信息，梳理出一些违法行为的特点与规律，针对某一类或某一区域的违法行为，对应地开展行动，深入查处。”珠海交警部门相关负责人说。

珠海司机礼让斑马线已蔚然成风



恩平一音响公司借助直播来吸引国内客户

今日关注

记者29日从江门恩平市电声行业协会方面获悉，专业音响制造企业数量占全国总数1/3的恩平市，今年10月将首次在本埠举办演艺装备展览会，届时将邀请国内演艺装备协会、客户等，走进恩平企业，进行供需直接对话。业内人士指出，自媒体直播设备是电声行业的下一个发力点，此次展览会将是恩平市电声行业直面市场需求，从“外”转“内”的一次关键转折点。

迎合直播经济 新产品参展

恩平市电声行业协会介绍，由该协会主办的2020中国（恩平）国际演艺装备展览会，将于10月20日至22日在恩平市举行，目前已有100多家恩平企业确定参展。展览会将充分发挥恩平市作为中国演艺装备产业基地的优势搭建制造商与市场端之间的交流桥梁。届时，展览会还将开设直播互动区，拉近厂家与线上观众的距离，打造行业互动盛宴。

记者了解到，作为“中国麦克风行业产业基地”和“中国演艺装备产业基地”，恩平市演艺装备制造产业有企业600多家，以专业



珠海十字门隧道项目滨海深基坑

珠海十字门隧道项目有序推进 该隧道建成后，将为横琴编织起全天候对外联络安全通道

羊城晚报讯 记者钱瑜，通讯员余鹏飞、梁茂兴摄影报道：珠海横琴新区和南湾片区将新增一条通道——十字门隧道，未来人们往返更便捷。29日，由珠海市建筑业协会主办，中建三局一公司承办的“滨海深基坑施工技术交流观摩会”在珠海十字门隧道项目举办，意在提升滨海软土地质超深基坑技术领域水平，为后期大湾区建设提供技术支撑和经验分享。

十字门隧道项目位于珠海市横琴新区和香洲区，南起横琴荣粤道，横穿马骝洲水道，北至香洲区会展四路、南湾大道。隧道建成后，将为横琴编织起全天候对外联络安全通道，分流横琴大桥的车流，缓解横琴大桥交通压力。同时，该项目将促进横琴新区与湾仔区域，尤其是十字门中央商务区南北片区的协同发展。

观摩会上，中建三局一公司

珠海十字门隧道项目经理刘仕杰向与会人员介绍了隧道始发井施工管理经验。据悉，该隧道始发井面积2687平方米，开挖深35.8米，淤泥厚达20米，距海岸线10米，地下水丰富，风险等级为I级，为珠海片区滨海第一深基坑。为了有效解决滨海深基坑施工难题，项目部克服了多种困难。

据介绍，在始发井土方开挖过程中，有两个问题直接影响施工效率：一是人员通道的设置；二是机械设备的位位置选择。为解决以上问题，项目部应用BIM技术对工作井整体结构进行分析，依据可视化BIM模型设计了安全爬梯通道、选择出土机械位置，通过BIM模型全景直观显示，结合工作井有效出土空间及工作人员的行为进行分析，规划安全通道线路、合理选择现场作业的机械，确保了工作人员能安全、便捷进出工作井，同时提高坑内出土效率。

珠海香洲区禁毒工作动态

举办最美禁毒人颁奖仪式

由珠海市禁毒办、团市委、市妇联主办，香洲区禁毒办、香洲公安分局、珠海传媒新媒体运营有限公司承办的“6·26”国际禁毒日纪念活动暨2020珠海最美禁毒人颁奖仪式6月24日举行。活动以“最美”禁毒事迹感动全社会，以“最美”禁毒精神激励广大群众，展示新时代禁毒人主动担当、勇于创新、开拓进取、扎实工作的风采。

禁毒宣传走进幼儿园

狮山街道在红星幼儿园开展仿真实毒品模型展览活动。活动通过展览仿真实毒品模型、发放宣传资料，切实提高师生们对毒品的辨识能力。

为学生普及禁毒知识

6月24日下午，珠海香洲区禁毒协会联合香洲区禁毒办、梅华街道及上冲社区居委会在立才小学开展禁毒宣传活动。工作人员为学生设立了禁毒宣传摊位，结合真实的案例向学生介绍了毒品的种类以及辨别方法。

(香轩)